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Essai d’élaboration d’une base de données des enregistrements de Maurice André

Point n’est besoin de réussir pour entreprendre.

1 Introduction
Après une discussion avec mon ami Jean Noël Garde qui possède une remarquable collection de disques vinyle retraçant la carrière de Maurice André, m’est venue l’idée de créer une base de données qui recenserait de manière exhaustive les enregistrements réalisés par le Maître.

Travail de fourmi, travail de romain… au milieu du gué, je dirais qu’il s’agit d’un travail de fourmi romaine.
Jean Noël, toujours à l’affût de ce qui concerne la trompette en général et Maurice en particulier, m’a mis en relation avec Jan Leontsky, créateur du site "Maurice André, une vie pour la trompette". Après quelques échanges est née l’idée de mettre cette base de données sur ce site avec l’espoir de l’améliorer par les contributions de chacun et de passer ainsi du travail de fourmi romaine à celui des artisans de la Toile.
2 Objectif proposé
Elaborer une base de données exhaustive, bien documentée et fiable des enregistrements réalisés par Maurice André au cours de sa carrière.

3 Méthode

Recension des enregistrements figurant sur les trois types de support, vinyles, K7, CD, possédés par les internautes avec mise à jour périodique de la base de données.

Le travail de départ a été effectué par Gérard Weber (l’auteur de ce texte) qui a saisi, dans l’ordre : sa propre collection (colonne GW), celle de Jean Noël Garde (colonne JNG), la recension faite par Olivier Delavault et reproduite dans le livre de Guy Touvron et enfin celle réalisée par Michel Laplace, qui occupe 20 pages dans son colossal ouvrage "Trompette, Cuivres et XXe siècle", ouvrage, qui ne compte pas moins de 529 pages et édité sous la forme d’un CD rom permettant une navigation aisée.

4 Support

La base de données est supportée dans un tableau Excel conçu pour permettre des tris et des comptages à l’aide de tableaux croisés dynamiques.

5 Utilisation

Cette base copiable intégralement, permet à chaque utilisateur d’effectuer les tris et les vérifications qui lui viennent à l’esprit.
Les colonnes intitulées "vous (moi)" permettent de saisir le fonds possédé par l’utilisateur et de mettre en évidence les lignes sur lesquelles il est susceptible d’apporter sa pierre. Par exemple, celui qui possède un enregistrement pour lequel la source est absente (1 dans la colonne "manque source") peut indiquer qu’il est détenteur de cette source et proposer une correction des erreurs qu’il a détectées.

Chacun peut également vérifier l’état de sa collection vis-à-vis de ce qui existe
6 Mise à jour

Au moment où ce texte est écrit, nous n’avons pas de solution satisfaisante pour enrichir la base de données directement sans prendre le risque de la polluer par des informations erronées. Aussi, pour un temps, les propositions de corrections seront faites au rédacteur qui choisira de les entériner ou non.
Les idées des informaticiens (ou non) sont évidemment bienvenues pour améliorer ce point. Le présent texte sera d’ailleurs mis à jour, chaque fois que nécessaire, en fonction des suggestions que chacun voudra bien formuler.
7 Structure du tableau Excel

Le tableau qui constitue la base de données a été conçu d’une part pour éviter les "macros" (vecteurs de virus), d’autre part pour permettre l’utilisation des outils de tri proposés par Excel (filtre automatique, tri des données et tableaux croisés dynamiques).

L’option retenue pour l’instant est de conserver une ligne pour chaque enregistrement et pour chaque support en harmonisant les titres dans la mesure du possible, mais en conservant les libellés en langue étrangère. 

La colonne "N° saisie" permet de revenir facilement sur la ligne pour laquelle on souhaite proposer une modification laquelle doit impérativement être indiquée sur le tableau "saisie".

L’utilisation des "commentaires" insérés sur la cellule modifiée permet de justifier la modification proposée.

Il est bien sûr souhaitable d’utiliser l’option "suivi des corrections" qui permettra au rédacteur chargé de la mise à jour de s’y retrouver.
8 Quelques problèmes à résoudre

8.1 Problème posé par les rééditions et les références multiples

L’examen du tableau montre que la colonne "référence de l’enregistrement" n’est jamais renseignée. C’est pourtant un renseignement essentiel qui permettrait de relier à coup sûr les enregistrements édités à plusieurs reprises sous des références voire des labels différents.

L’auteur n’a pas d’idée sur la manière de procéder. Les disques vinyles sont avares d’explication en la matière.
8.2 Lecture des références

L’auteur n’a pas étudié la structure des références et leur signification.

C’est ainsi que pour des commodités de lecture, les référence ERATO de la forme 70000 ont été notée avec le même préfixe "STU" alors que l’on rencontre d’autres préfixes tels NUM, ECD…
L’avis d’un spécialiste serait bienvenu.

8.3 L’aboutissement idéal

L’aboutissement idéal du travail proposé à la communauté est d’obtenir une ligne unique pour chaque enregistrement sur laquelle figureraient toutes les rééditions avec leurs références et leurs dates.

Pour cela il reste à trouver une méthode fiable pour accéder à la référence de l’enregistrement puis pour associer avec certitude la réédition concernée.
Les idées sur le sujet sont bienvenues.

Quelques pistes : Comparer la longueur des enregistrements (assez grossier). Numériser deux références et comparer les spectres (avec Audacity par exemple). Obtenir l’aide des éditeurs (pourquoi pas ?).
9 Conclusion

Nous caressons l’espoir de constituer avec l’aide de tous une base de données exhaustive et fiable des enregistrements réalisés par Maurice et qui sait, rêvons un peu, de voir un jour la totalité de ces enregistrements (qui n’auraient pas subi de remasterisation intempestive) figurer sur un même support informatique et mis à la disposition des admirateurs du Maître.
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